

VIDEO Tragickou střelbu budou možná vyšetřovat jako terorismus. Má pomoci Europol i FBI

ereport.sk/video-tragicku-strelbu-budu-mozno-vysetrovat-ako-terorizmus-ma-pomoc-europol-aj-fbi

Rasťo Ekkert

14. októbra 2022



Šéf Národní kriminální agentury (NAKA) Ľubomír Daňko nevyloučil překvalifikování skutku tragické střelby v Bratislavě na trestný čin terorismu. Aktuálně ji vyšetřují jako úkladnou vraždu. Potvrdil, že důvodem útoku měla být nenávisť k osobám s jinou sexuální orientací. Se spoluprací při vyšetřování má pomoci Europol i FBI.

Mohlo by vás zajímat

Vyšetřovatel NAKA podle jeho slov v nejbližší době změní právní kvalifikaci stíhaného skutku na „obzvláště závažný zločin úkladné vraždy spáchaný ze zvláštního motivu, a to z nenávisti vůči skupině osob a jednotlivci pro jejich skutečnou nebo domnělou sexuální orientaci“. Z vyšetřování nevyplývá, že by se pachatel s poškozenými znal.

Překvalifikování skutku

\ "Není vyloučeno, že vzhledem k dosud získané důkazy, které jsou ještě předmětem analýzy, dojde k překvalifikování skutku na trestný čin terorismu,\ " podotkl Daňko. Přiblížil, že po středeční (12. 10.) tragické střelbě byla realizována rozsáhlá pátrací akce. Tělo podezřelého bylo nalezeno ve čtvrtek (13. 10.) ráno.

Zdroj: [youtube](#)

V této souvislosti bylo podle jeho slov zahájeno trestní stíhání za přečin usmrcení a zločin nedovoleného ozbrojování a obchodování se zbraněmi. Pachatel měl použít dvě střelné zbraně, které jsou v legální držení příbuzného. V minulosti měl být několikrát s příbuzným na střelnici.

Nebyly žádné indicie

První viceprezident Policejního sboru SR Branko Kišš poukázal na to, že policie neměla před tragickou střelbou žádné informace o tom, že by pachatel inklinoval k násilnému extremismu. Nechtěl se zatím vyjadřovat k tomu, zda měl mít komplice. Posuzuje se však možná trestní odpovědnost jiných osob.

Možnost monitorovat je iluzorní

Podle speciálního prokurátora Daniela Lipšice je představa o možnostech monitorovat komunikaci zradikalizovaných osob na uzavřených fórech iluzorní. \ "V takových případech se budeme muset spoléhat na informace od občanů, rodičů, od škol,\ " podotkl.

Rodiče o střelbě věděli

Pachatel měl přijít po střelbě na určitou dobu domů, kde se měl setkat s rodiči. „Měli vědomost o střelbě poté, co pachatel přišel po skutku domů. Bohužel tuto skutečnost několik hodin nesdělili Policejnímu sboru. Dokonce v situaci, kdy jim muselo být zřejmé, že jedna z alternativ, o které jejich syn uvažuje, je sebevražda,“ řekl Lipšic.

V centru Bratislavy na Zámecké ulici došlo ve středu večer před podnikem, který navštěvuje LGBTI+ komunita, ke střelbě. Na místě zemřeli dva muži. Zraněna byla jedna žena. Pachatel z místa činu uprchl. Policie ho našla druhý den ráno mrtvého. Případ vyšetřuje Národní kriminální agentura.

Zdroj: youtube, tasr